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Dix-neuvième Assemblée annuelle  
de Parkinson Québec 

 
Procès-verbal 

 
Jeudi 20 juin 2019, de 18 h à 18 h 45  

Parkinson Québec, 560 rue Ontario Est, Montréal 
 
 
 

Grille des présences 
Prénom Nom Qualité 

Linda Bambonye Présidente Parkinson Montréal-Laval  Vote 

Antoine Brylowski Administrateur Parkinson Québec 

Nicole Charpentier Directrice générale Parkinson Québec 

Edmond Chow Administrateur Parkinson Québec 

Marie-France Cloutier Trésorière Parkinson Montréal-Laval 

Gabriel Demers  

Paul F. Dupré Président Parkinson Québec  Vote 

Robert Fournier Président Parkinson Bas-St-Laurent (à distance)  Vote 

Jean Hamel Secrétaire CA Parkinson région Québec Chaudière-Appalaches 

Jacques Huppertz Président Parkinson Estrie  Vote 

Hélène Lapointe Directrice générale Parkinson Centre-du-Québec. Mauricie (à distance)  Vote 

Jean Ménard Président Parkinson Abitibi-Témiscamingue  Vote 

Claudie Noël Agente au développement des services 

Josée Ouellette Adjointe à la direction 

Stéphanie Proulx Trésorière Parkinson Québec 

Romain Rigal Coordonnateur au développement des services 

Micheline Roberge Présidente parkinson région Québec Chaudière-Appalaches  Vote 

Claire Robert Présidente Parkinson Outaouais  Vote 

Gérard Tardif Administrateur Parkinson Québec 

Jean-Marc Tassé Trésorier Parkinson Outaouais 

Lyne Tremblay Présidente Parkinson Saguenay-Lac-Saint-Jean  Vote 

Annie Turcot Coordonnatrice aux communications et développement de réseaux 
22 personnes présentes dont deux, à distance 

 
 

Accueil des participants 
 
 

19.01  

 h 00. On souligne la 
participation de certains membres du regroupement par visioconférence : 

• Robert Fournier pour Parkinson Bas-St-Laurent 
• Hélène Lapointe pour Parkinson Centre-du-Québec●Mauricie 
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Claudie Noël agira à titre de modératrice Skype pour les gens à distance. Elle sera celle 

 de ces personnes. Il est convenu que Josée Ouellette 
agira à titre élue à ce poste, sous la résolution 18.01 proposée 
par Claire Robert et appuyée  mars dernier. 

 
 

19.02 Constatation du quorum 
Le quorum est constaté, 9/9 des membres votants, soit les instances sig

 
 
 

19.03  
Le président fait appel aux membres en regard de leurs questions ou commentaires. Monsieur Jean Ménard 

partenaires régionaux 
 Affaires diverses » sera ajouté et deviendra le point 19.07. 

 
Résolution 19.01  

Sous la proposition de Jean Ménard, appuyée de Linda Bambonye
par monsieur Ménard  
 
 

19.04 lection 
Antoine Brylowski comme 

 
 
Résolution 19.02  

Sous la proposition de Claire Robert, appuyé de Linda Bambonye, il est rés
nommer Antoine Brylowski à titre de .   
 
 

19.05 Élection  
Paul Dupré demande aux candidats de se présenter et de parler de leur motivation. Lyne Tremblay et 
Gabriel Demers prennent la parole à tour de rôle. 

et propose les candidats suivants :  

Collège électoral des entités régionales : 
• Lyne Tremblay  région Nord-Ouest  recommandée par Jean Ménard 
• Gabriel Demers  région Centre du Québec  recommandé par Jacques Huppertz 

 
 

 

Résolution 19.03 : Adoption en bloc des candidats proposés 

Proposée par Jacques Huppertz, appuyé de Jean Ménard, la liste unique des candidats soumis par les 
 

 
Les membres indiquent que selon le règlement administratif, Joseph Bartlett, administrateur pour la région 

 
 
 
19.06 Que nous réserve 2019  

Nicole Charpentier présente les différentes orientations du plan stratégique et explique les points qui seront 
 2019, notamment, mais non exclusivement : 

• Suivi du projet de formation du personnel présenté au Ministère de la Santé et des Services 
sociaux par les Partenaires neuro (regroupement de cinq organismes : Dystrophie musculaire 
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Canada, Fédération québécoise des Sociétés Alzheimer, Parkinson Québec, Société canadienne 
de la sclérose en plaques (division Québec) et Société de la sclérose latérale amyotrophique du 
Québec), ainsi que la r pour dépôt 
nationale. 

• Pesticides : Participation à la commission parlementaire, présentation du mémoire déposé et 
suivi des recommandations. 

• Dév  
• Jeunes ambassadeurs : groupe dynamique de jeunes souhaitant innover différents projets chez 

Parkinson Québec. En 2019 ils seront axés sur Instants magiques et Défi-Vélo afin de les 
bonifier. Ils travailleront aussi au développement de nouvelles activités. 

• Enquêtes 
Parkinson Québec de se développer et de rayonner. Une prochaine enquête pourrait permettre 
de répertorier le plus grand nombre de personnes ayant été en contact avec des pesticides. 

• Liaison Parkinson : Ce projet se veut rassembleur et permettra au regroupement de travailler 
ensemble sur un projet commun. Parkinson Québec est présentement dans 
rencontre avec les ministres Marguerite Blais et Danielle McCann afin de demander du 
financement. Une demande de subvention dans le cadre du programme Québec Ami des Aînés 
(QADA) a été faite pour aider à mettre sur pied ce projet. 

 
 

19.07 Affaires diverses 
Jean Ménard fait la lecture .  
 
« Monsieur Dupré, 

 
 mars dernier nous vous 

soumettons les commentaires suivants : 
 

Premièrement, les représentants des organismes régionaux incorporés sont extrêmement déçus que la 
candidature de Mme Marie-

justifications données pour ne pas retenir cette candidature nous amènent à nous questionner sur les 
réelles motivations du refus par le comité de mises en candidatures. Nous aimerions rappeler que 

Mme s le monde communautaire dans divers organismes 
 

 
, mais de 

représenter les organismes régionaux incorporés. Et bien entendu, faire profiter les autres membres de 
leurs compétences, notamment la connaissance des réalités des personnes atteintes et leurs proches. 

 
Deuxièmement, nous réitérons notre profonde stupéfaction par rapport aux propos déplacés et offensants 

e le 28 mars. 
 

organisme à but non lucratif comme Parkinson Québec et qui, plus est, sont élus par ceux visés par ces 

propos. 
 

créer les fondements essentiels pour la coopération et la collaboration qui sont souhaitées par toutes les 

 
 

Bien à vous. » 
 

 Une copie de la lettre signée sera jointe au 
présent Procès-verbal. 
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19.08 Assemblée  
 

Résolution 19.04 :  

 à 18 h 45 par Jean Ménard, appuyée de Lyne Tremblay et adoptée 
 

 
Tous sont invités à participer au cocktail. 
 
 

 
  

Rédigé par Josée Ouellette 27 juin 2019 
Révisé par Nicole Charpentier et Paul F. Dupré 

 
 

 
 

Approuvé par  
 

    
Paul F. Dupré      Josée Ouellette 

      
 

 
Le : __________/__________/_________ 

 
 
 

 
 
 

 
Liste des documents 
19.03.01 Ordre du jour AA 20190620 
19.05.01 Tableau des mises en nomination 
19.05.02 Biographie des administrateurs en nomination 
 


